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Make in India 

 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 5 in de bijlage. 
 

India kende in de afgelopen jaren een 
forse economische groei. Toch noemen 
we India een ontwikkelingsland, een 
land waar de welvaart veel lager is dan 
in Nederland.        

 
Gebruik informatiebron 5. 

1p 39 Noem twee gegevens waaruit, onafhankelijk van elkaar, blijkt dat India 
een ontwikkelingsland is. 
 

1p 40 Het inkomen van een Nederlander is gemiddeld 31 keer zo hoog als het 
inkomen van een Indiër.  
 Noem een oorzaak waarom een Nederlander toch niet 31 keer zo veel 

kan kopen als een Indiër. 
 
De lonen in de Indiase landbouw zijn erg laag. 
 
Gebruik informatiebron 5. 

2p 41 Bereken de gemiddelde bijdrage per jaar aan het Indiase nationaal 
inkomen van een Indiase werknemer in de landbouw. Schrijf je 
berekening op. 
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De regering van India probeert met de campagne Make in India 
buitenlandse bedrijven over te halen om hun bedrijf te verplaatsen naar 
India, met als slogan: “Maak je producten bij ons, hier zijn de 
arbeidskosten laag”. 
 

1p 42 Sommige Nederlandse bedrijven hebben hun productie naar India 
verplaatst. De lagere loonkosten in India kunnen leiden tot een stijging 
van de afzet van deze Nederlandse bedrijven. 
Hieronder staan drie economische verschijnselen: 
1 De bedrijfskosten van deze Nederlandse bedrijven dalen.  
2 De concurrentiepositie van deze Nederlandse bedrijven verbetert. 
3 De verkoopprijs van de producten van deze Nederlandse bedrijven 

daalt. 
In welke regel staan de verschijnselen zo, dat een logische gedachtegang 
ontstaat? 
A lagere loonkosten  1  2  3  stijging van de afzet 
B lagere loonkosten  1  3  2  stijging van de afzet 
C lagere loonkosten  2  1  3  stijging van de afzet 
D lagere loonkosten  2  3  1  stijging van de afzet 
E lagere loonkosten  3  1  2  stijging van de afzet 
F lagere loonkosten  3  2  1  stijging van de afzet 
 

1p 43 De Indiase regering verwacht dat vooral mensen in de grote steden zullen 
profiteren van de stijging van de werkgelegenheid en de mensen op het 
platteland veel minder.  
 Geef een reden waarom bedrijven zich eerder zullen vestigen in 

stedelijke gebieden dan op het platteland. 
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